

杭州女童电梯坠亡案一审宣判

保姆过失致人死亡获刑1年,缓刑2年

通讯员 拱法

本报讯 5月18日上午,杭州市拱墅区人民法院对被告人吴秀芳过失致人死亡一案进行公开宣判,以过失致人死亡罪判处被告人吴秀芳有期徒刑一年,缓刑二年。

法院经审理查明:被告人吴秀芳从事保姆工作多年,并于2022年6月8日经介绍受雇至陈某江、赵某家中从事保姆工作,专职照顾陈家幼女即被害人陈某某(殁年21月龄)。

2022年6月14日20时许,吴秀芳带陈某某从杭州市某小区2幢3单元15楼乘坐电梯下至1楼,其间顾自浏览手机,临近1楼时吴秀芳不再浏览手机,转向并招呼陈某某“走了走了”,20时01分13秒电梯到1楼,见陈某某手摸电梯面板而上前制止并

称“会有危险的”“跟着阿姨走”,01分17秒吴秀芳拉着滑板车自行出电梯,01分19秒电梯开始关门,01分20秒吴秀芳回头见陈某某未出电梯,试图用滑板车阻挡电梯门未果,01分21秒电梯门关闭。陈某某在电梯内哭喊,吴秀芳在电梯外以“阿姨来了”“不哭”等言语安抚陈某某,并按电梯按钮试图打开电梯门。电梯停留约30秒后自动上行。20时02分10秒电梯停至8楼,陈某某出电梯至8楼过道,后爬上8楼过道窗台,02分55秒坠楼后落至2楼平台。

而后,吴秀芳至楼上等处找寻陈某某,其间将陈某某走失情况电话告知陈某某之父陈某某江。陈某某江在小区内找寻,后在2楼平台找到陈某某并送医抢救。陈某某因颅脑外伤、失血性休克等经抢救无效于当日死亡。吴秀芳主动向至现场排查的民警表明身份并说明

其将陈某某遗留电梯内等情况,又赶至医院了解抢救情况,后被公安机关带走调查。

法院审理认为,吴秀芳作为受雇照顾幼儿的专职保姆,负有对幼儿生命健康安全的看护责任,但其于晚上8时许带幼儿进入电梯后,先是顾自浏览手机,在电梯到达1楼后,未采用控制电梯门让幼儿先出电梯或以手牵、怀抱等方式确保幼儿安全离开电梯,而是自己先走出电梯,导致幼儿被单独滞留在电梯内。吴秀芳明知对幼儿而言电梯为较大风险场所,但因疏忽大意而将幼儿单独滞留在电梯内,以致发生幼儿单独走出电梯并爬窗坠楼死亡的后果,其行为应以过失致人死亡罪定性。公诉机关指控吴秀芳犯过失致人死亡罪的事实清楚,证据确实、充分,指控的罪名成立。吴秀芳因过失犯罪造成1名幼儿死亡,致当事家庭

陷入不幸,并给其家人造成心理创伤,应依法惩处。综合考虑本案存在窗台高度偏低、无防坠装置等客观因素,以及吴秀芳在发现被害人未出电梯且电梯门即将关闭时,用滑板车试图阻挡电梯门关闭,未果后在电梯外言语安抚被害人并按电梯按钮试图打开电梯门,后参与找寻等具体情况,可认定犯罪情节较轻。吴秀芳在公安机关上门排查时主动交代其主要犯罪事实,具有自首情节,依法可从轻处罚。鉴于吴秀芳犯罪后认罪悔罪,无犯罪前科劣迹,宣告缓刑对所居住社区没有重大不良影响,对其可适用缓刑。法院遂作出上述判决。

公诉人、被告人及其辩护人、被害人的法定代理人及其诉讼代理人到庭参加诉讼。部分人大代表、政协委员、群众代表、新闻媒体记者参与旁听。

《“虎哥”叫别人小心,自己却迎着冲卡车扑了上去》追踪

丁某某因涉嫌以危险方法危害公共安全罪被逮捕

通讯员 杨迪

本报讯 5月18日,犯罪嫌疑人丁某某因涉嫌以危险方法危害公共安全罪,经检察机关批准,绍兴市公安局越城区分局对丁某某执行逮捕。

5月16日凌晨,柯桥区公安分局交警大队马鞍山中队队长陈永虎带队在马鞍街道汇商路开展交通整治。其间,丁某某驾驶越野车强行冲卡,连闯红灯,撞坏多处护栏,绕了一圈又转到整治路段时,陈永虎果断示意停车,丁某某直接驾车撞上陈永虎,将其顶在

引擎盖上拖行700余米,致其严重受伤,经全力抢救无效,陈永虎同志因公牺牲,年仅48岁(本报18日头版报道)。

陈永虎同志遗体告别仪式,将于5月19日(周五)上午9时至10时在绍兴市殡仪馆蓬菜厅举行。

开化一男子被骗缅甸从事电诈活动

“最大念头就是尽快逃离这个地狱”

本报记者 汪基建 通讯员 吾汝琼

“那时每天都活在无边的恐惧中,心里最大的念头就是,尽快逃离这个地狱!”近日,开化县音坑乡的汪亮(化名)在音坑派出所回忆起自己在缅甸的经历,仍然心有余悸。

今年34岁的汪亮原先做点小工程,生活安逸。2020年3月底的一天,同村一直在外做生意的郑某找到汪亮,说介绍他去云南做批发生意。郑某与汪亮年纪相仿,从小在一个村子长大,汪亮不疑有他,随郑某坐上了去昆明的飞机。在飞机上,他才知道与自己一起去云南的共有7人。到了云南,郑某却再也不提批发生意,而是将汪亮他们安排在招待所住下后就离开了。

几天后,汪亮和同行的6人被一辆面包车带走。到了目的地,一下车,汪亮他们就惊呆了,周边竟然有荷枪实弹的武装人员在看守,接着他们被没收了手机、身份证、钱包等。此时,汪亮明白,自己被骗入诈骗组织了,“很害怕,心脏经常突突跳得厉害,又不知道该怎么办……”

汪亮被起了个名字叫“战神”,住进了集体宿舍,“管理近乎苛刻,甚至连上厕所都有规定时间”。短暂培训后,他被安排在一个大办公室上班,“工作内容是为所谓的‘股票分析师’充当水军,一天到晚在群里回复‘我赚了’‘老师神了’等,其实就是个‘托’。”

汪亮说,每天的工作时间很长,又无法跟外界联系,疲劳、恐惧、担心……种种情绪交织在一起,自己天天睡不着觉,“有一次‘上班’时,因为太累打了个盹,被看管人员发现,一个枪托直接打到我头上,痛得我不止醒了,还一整头昏目眩。”汪亮说,头痛持续了十几天才有所缓解。

“被打是常有的事。”汪亮告诉记者,在他进入团伙4个月的时间里,几乎天天有人被打,血淋淋的场面经常出现。印象最深的是,一次他在食堂看到3个看管人员分别用警棍、枪托、皮鞭击打一名20多岁的小伙子,直到小伙子躺在地上一动不动才停手。后来,小伙子被拖出食堂。从此,汪亮再也没见过他。

汪亮说自己无时无刻不想着回家。一段时间后,他终于鼓起勇气,多次找到郑某,希望对方看在同村人、发小的情面上,让自己回家。4个月的一天,他以出去买日用品的名义,逃离了那个大办公室。

脱离虎口的汪亮第一时间与家人联系,“收到家人消息的那一刻,我就哭了……”受疫情等影响,汪亮一时回不了家。去年底,在开化警方协调联系下,汪亮通过缅甸救援组织的帮助终于回到了家。



枇杷节 庆丰收

5月18日,游客在德清县雷甸镇枇杷文化节上拍照。

近日,德清县雷甸镇4200多亩枇杷进入收获期,当地举办枇杷文化节活动,推动以生态采摘、旅游观光为特色的休闲观光农业发展,实现农民增收、乡村共富。

新华社 谢尚国 摄

社区矫正对象变成养殖藏香猪能手

重回正途背后,离不开司法部门的资金和技术扶持

本报记者 肖春霞 通讯员 梅丹丹

本报讯 5月10日,景宁畲族自治县司法局社区矫正工作人员到解矫人员刘宗根家中回访。他满脸笑容迎在门口,身后客厅里,宰好的藏香猪已包装好,正等客人上门取货。

“猪肉卖得好吗?价格怎么样?”社区矫正工作人员任敏捷询问道。“价格稳定在每斤45元,销售也不用担心。”刘宗根开心地说,丝毫不见之前消极懈怠之状。

2019年7月,刘宗根因非法猎杀国家二级重点保护动物被判处有期徒刑一年,缓刑三年,在景宁县司法局接

受社区矫正。任敏捷还记得他第一天报到的模样:垂头丧气、无精打采。原来,那是刘宗根继非法持有猎枪第一次入矫后,二次入矫,同时又因家庭经济状况欠佳、夫妻感情不稳定,整个人非常消极。

司法所工作人员为他制定了“一人一档”的矫正方案,邀请当地爱心人士与其谈心,鼓励他重拾信心,并积极安排他参与创业讲座。

一次谈心中,司法所工作人员得知刘宗根想养殖藏香猪,但苦于缺乏资金和技术。为了帮助他创业,司法局分批次给予其资金补助3万元,还邀请县农业农村局畜牧兽医发展中心

专家提供技术指导。在他们的帮助下,刘宗根从福建引进藏香猪,经过几年配种、转型,目前他养的藏香猪已经是第4代了,数量达到300多头。

2022年7月,刘宗根按期解矫。之后,他的家庭农场推行“电子围栏”养殖藏香猪模式,大大提高管理效率,其用来展示养殖场景的抖音号粉丝达2.4万,获赞11.2万人次,藏猪肉销往上海、杭州、义乌、青田等地,年销售额60余万元。

如今的刘宗根家庭和美,他不仅有目标、有规划,还对人生充满希望,“这都得益于司法部门的资金和技术支持。”